BÀI PHÁT BIỂU 
CỦA LÃNH ĐẠO ĐẢNG ỦY TẠI HỘI NGHỊ TỔNG KẾT CÔNG TÁC SẢN XUẤT NÔNG NGHIỆP NĂM 2015
-------------------------
Kính thưa……………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………….
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!


Hôm nay, Ủy ban nhân dân xã tổ chức hội nghị tổng kết công tác sản xuất nông nghiệp năm 2015, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2016. Tới dự hội nghị, thay mặt Thường trực Đảng ủy, xin gửi tới các quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí lời chào trân trọng, lời chúc sức khỏe, hạnh phúc.
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!


Qua nghiên cứu báo cáo tổng kết công tác sản xuất nông nghiệp năm 2015 cũng như thực tế chỉ đạo các mặt công tác của Đảng bộ xã năm 2015, tôi nhất trí cao với những đánh giá trong báo cáo về những kết quả đạt được trong công tác sản xuất nông nghiệp năm 2015 trên địa bàn xã. Trong điều kiện tình hình thời tiết, biến đổi khí hậu diễn biến phức tạp, khó lường; thị trường biến động, giá nhiều mặt hàng vật tư phục vụ sản xuất tăng cao, trong khi giá cả các mặt hàng nông sản không ổn định; việc liên kết giữa nông dân với doanh nghiệp chế biến tiêu thụ sản phẩm nông sản còn hạn chế…vvv cùng nhiều khó khăn khác mà báo cáo đã nêu đã tác động không nhỏ đến sản xuất và đời sống nhân dân địa phương. Song dưới sự chỉ đạo điều hành quyết liệt của Ủy ban nhân dân xã, sự phối hợp chặt chẽ của các ban, ngành đoàn thể, sự cố gắng, nỗ lực khắc phục khó khăn của bà con nông dân đã góp phần vào những kết quả quan trọng trong sản xuất nông nghiệp năm 2015. Điều đó thể hiện trước hết ở việc chúng ta đã chỉ đạo, tuyên truyền vận động nhân dân chuyển đổi cơ cấu sản xuất nông nghiệp theo hướng tăng tỷ trọng ngành chăn nuôi; chuyển đổi cơ cấu mùa vụ, cơ cấu cây trồng vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa; đặc biệt chúng ta đã làm tốt việc tuyên truyền đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất góp phần tăng hiệu quả và giá trị hàng hóa nông nghiệp; nhận thức của nhân dân có nhiều chuyển biến sâu sắc hơn thể hiện ở việc chấp hành cơ cấu mùa vụ, lịch thời vụ, việc phòng trừ sâu bệnh, đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất; những mô hình cho hiệu quả kinh tế cao trong trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản tiếp tục được nhân rộng; công tác phòng chống lụt bão, thiên tai được quan tâm và chỉ đạo cụ thể sâu sát nên đã hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra; công tác thủy lợi, bảo vệ sản xuất được thực hiện tốt đã góp phần vào những kết quả quan trọng trong sản xuất nông nghiệp (trong báo cáo đã nêu rất rõ những kết quả đạt được trên các lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản, cũng như tỷ trọng của các ngành trong cơ cấu kinh tế nông nghiệp, và các kết quả cụ thể trên từng mặt công tác sản xuất nông nghiệp, số liệu đầy đủ, có so sánh với năm 2014, ở đây tôi không nhắc lại nữa, đề nghị các đồng chí nghiên cứu kỹ báo cáo). Có thể nói những kết quả trong công tác sản xuất nông nghiệp đã góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế xã hội năm 2015, các nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ, đặc biệt là góp phần quan trọng để ổn định và nâng cao đời sống nhân dân.

Thay mặt Thường trực Đảng ủy, tôi ghi nhận và nhiệt liệt biểu dương những kết quả đạt được cũng như công tác chỉ đạo sản xuất nông nghiệp của Ủy ban nhân dân xã và các ban, ngành liên quan.

Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!


Bên cạnh những kết quả đạt được, tôi cũng nhất trí cao với những đánh giá và các ý kiến thảo luận về những tồn tại trong công tác sản xuất nông nghiệp năm 2015 đó là: Việc dự báo, khuyến cáo và chỉ đạo công tác phòng trừ sâu bệnh có lúc chưa kịp thời, một bộ phận hộ nông dân chưa thực hiện nghiêm chỉ đạo, khuyến cáo về cơ cấu giống, về phòng trừ sâu bệnh cũng như chậm nhân rộng các mô hình cho hiệu quả kinh tế cao; chưa có những giải pháp hữu hiệu để giải quyết vấn đề xử lý chất thải trong chăn nuôi; việc tuyên truyền về cơ cấu giống, các mô hình mới, về đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn chưa thường xuyên….Tôi đề nghị ủy ban nhân dân xã, các ban, ngành, đoàn thể cần rút kinh nghiệm và đề ra các giải pháp khắc phục trong năm 2016.
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!


Về phương hướng nhiệm vụ sản xuất nông nghiệp năm 2016, tôi cơ bản nhất trí với phương hướng nhiệm vụ năm 2016, đồng thời nhấn mạnh với các đồng chí một số nội dung sau:

Thứ nhất: Theo dự báo, năm 2016 tình hình thời tiếp sẽ tiếp tục diễn biến phức tạp, cũng như các yếu tố của thị trường sẽ tác động rất lớn đến sản xuất và đời sống nhân dân, nhất là sản xuất nông nghiệp. Đặc biệt năm 2016 là năm diễn ra bầu cử Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, một sự kiện chính trị rất quan trọng cần sự chỉ đạo rất lớn của các cấp, các ngành, mà đối với sản xuất nông nghiệp chúng ta chỉ lơ là trong một thời điểm nhất định, cũng sẽ ảnh hưởng lớn đến kết quả trong cả mùa vụ và cả năm. Chính vì vậy ngay từ đầu năm đề nghị Ủy ban nhân dân xã, các ban, ngành của xã cần phải có sự lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm đối với sản xuất nông nghiệp của địa phương; không vì lo việc này mà quên nhiệm vụ chỉ đạo sản xuất nông nghiệp.


Thứ hai: căn cứ vào kế hoạch và sự chỉ đạo của UBND huyện về sản xuất nông nghiệp năm 2016, Ủy ban nhân dân xã cần cụ thể hóa xây dựng kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2016 sát hợp với tình hình địa phương, trong đó cần phải làm tốt việc dự báo tình hình, cũng như các yếu tố tác động đến chỉ tiêu về năng xuất, sản lượng, tình hình sâu bệnh…các giải pháp để chỉ đạo kịp thời để sản xuất nông nghiệp 2016 đạt các mục tiêu đề ra, góp phần phát triển kinh tế xã hội, nâng cao đời sống nhân dân.

Thứ ba: Cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân trong xã về các cơ chế chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp của Nhà nước, của tỉnh, huyện, nhất là các cơ chế hỗ trợ giống cây, con để nhân dân chuyển dịch cơ cấu cây trồng vật nuôi; chú trọng tuyên truyền các mô hình có hiệu quả kinh tế cao và các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất; vấn đề môi trường trong sản xuất ở địa phương;


Thứ tư: Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo các bộ phận chuyên môn cần làm tốt các dự báo và khuyến cáo về tình hình dịch bệnh; cung ứng đầy đủ, giống, vật tư phục vụ sản xuất nông nghiệp ở địa phương, nhất là các loại giống mới có hiệu quả kinh tế cao theo hướng sản xuất hàng hóa;

Trước khi dừng lời kính chúc các đồng chí sức khỏe, hạnh phúc. Chúc sản xuất nông nghiệp của xã năm 2016 thắng lợi.


Xin trân trọng cảm ơn.
